



# 40 DANA ZA ŽIVOT

**9. dan, 6. listopada 2022.**

## **Nakana:**

Molimo kako bismo rasli u radosti znajući da služimo Bogu živomu.

## **Sveto pismo:**

„I Riječ tijelom postade i nastani se među nama i vidjesmo slavu njegovu - slavu koju ima kao Jedinorođenac od Oca - pun milosti i istine.“  
(Iv 1, 14)

## **Razmatranje:**

### **Tradicija za život**

Uz dokaze iz Svetoga Pisma, dokazi iz svete tradicije smatraju da je pobačaj moralno pogrešan. U dokumentu iz prvog stoljeća nazvanom *Didache* („*Didache*“) stoji: „Ne smiješ osigurati pobačaj niti uništavati nerođeno dijete“ (2, 1 - 2). Do 314. godine po Kristu, crkveno vijeće Ancyre smatralo je da je bilo "popustljivo" u smanjivanju ženine pokore za pobačaj na deset godina posta (kanon 21).

Neki zagovornici *za izbor* tvrde da se učenje Crkve o pobačaju promijenilo jer su neki teolozi poput Augustina teoretizirali da bi ljudska bića mogla primiti svoje duše nekoliko mjeseci nakon začeća. Kao prvo, oni crkveni oci koji su vjerovali da je do dobivanja duše došlo nakon začeća, nikada nisu podržavali stajalište da je pobačaj moralan. S druge strane, djelovali su pod pogrešnim pogledom na ljudski razvoj koji je zagovarao Aristotel. On je smatrao da su nerođena djeca napredovala od biljne i životinjske faze života prije nego su njihova tijela "oživljena" racionalnom dušom i postala ljudi kasnije u trudnoći.

Drugi rani crkveni pisci poput Tertulijana jasno su stavili do znanja da nije važno „oduzimate li

život koji se rodio ili uništavate život koji će se roditi. To *jest* čovjek koji će to postati/u nastajanju; plod imate već u sjemenci.“ Tertulijan je vjerovao da „duša također započinje od začeća, život započinje u istom trenutku i mjestu na kojem započinje i duša.“

Rani kršćani slagali su se da je bilo teško zlo ubiti ljudski život koji se razvija u maternici, bez obzira na to je li ga Bog "oblikovao" dušom ili ne. To snažno artikulira Bazilije Veliki koji je u četvrtom stoljeću napisao: „Žena koja namjerno uništava svoje nerođeno dijete kriva je za ubojstvo. Kod nas ne postoji lijep upit o tome je li oblikovan ili neoblikovan.“

Danas znamo da ljudski organizam biološki nije "oblikovan" poput figure od gline, već posjeduje ljudski genetski kod koji usmjerava njegov unutarnji razvoj. To ga čini ljudskim bićem čiji život započinje začetom i koji zaslužuje poštovanje i zakonsku zaštitu. *Katekizam Katoličke Crkve* kaže: „Crkva je od prvoga stoljeća potvrđivala moralno zlo svakog pribavljenog pobačaja. Ovo se učenje nije promijenilo i ostaje nepromjenjivo. Izravni pobačaj, odnosno pobačaj koji se želi ili kao cilj ili kao sredstvo, u velikoj je suprotnosti s moralnim zakonom.“

ulomak iz knjige „Uvjerljivo za život“,  
Trent Horn

## **Molitva:**

Zdravo Kraljice, Majko milosrđa, živote i slasti i ufanje naše, zdravo. Tebi vapijemo prognani sinovi Evini, Tebi uzdišemo tugujući i plačući u ovoj suznoj dolini. Svrni dakle Zagovornice naša one svoje milostive oči na nas te nam poslije ovog progona pokaži Isusa, blagoslovljeni plod utrobe svoje. O blaga, o mila, o slatka Djevice Marijo.